

A Szentimrevárosi Egyesület szakosztályainak beszámolója 2017-ről

Családos Szakosztály

Baba-mama klub

A Baba-mama klub az elmúlt esztendőben kéthetente működött. Péntek délelőttönként a Szent Imre Ház földszinti termében, jó idő esetén a kertben találkoztunk. Balyó Béláné Erzsike, aki idén februárban távozott közülünk, 2017-ben betegsége miatt nem jöhetett közénk segíteni. Jelenléte mindannyiunknak nagyon hiányzott.

Szabó Tünde

Térképes családi kalandjáték a Zöld körrel közös szervezésben

Szent László legendái

Május 14-én ismét összegyűltünk a gyerekekkel a jó játék örömeért a szabadban, ezúttal a Feneketlen-tó melletti parkban. Csalogató, gyönyörű tavaszi napsütés várt bennünket. Új játékmesterek és persze a régi csapat, - együtt több, mint húszan -, negyven családot, benne nyolcvan gyermeket láttunk vendégül a SzIE tavaszi kalandjátékán.

Térképet követve, hét helyszínen, cserépbögrékbe rejtve Szent László legendáit lehetett először is megtalálni. Ezek közül egyet azután el is kellett a családoknak jelmezekbe bújva játszani. Bennem biztos, hogy az a képsor fog erről a programról megmaradni, amint egy édesapa hun sisakkal a fején felkapja (elrabolja) nevetve sikító leányát, előtte szalad másik kislánya, mint jó lova, utánuk meg a fiúk rohannak királyi ruhában, míg csak el nem kapják őket, hogy az egész társaság végül a fűben hemperegjen és az igazság győzedelmeskedjék.

Volt aztán Szent László (ezüstpapírba csomagolt, szárított sárgabarackká változott) pénzeinek keresése a homokban, tévelygés és megmenekülés a tordai erdőben, bölényvadászat mozgó célponttal, cseréputás egy nagy káposztafajra, sőt lehetett a kardforgatásban is ügyeskedni igazi régi gyerekkarddal. "Segítek a testvéremnek a ..(?).. elpakolni." - a lovagiasság próbáján felelt meg az, aki kitalálta az efféle mondatokba illő, hiányzó szavakat. Hol kaphatok egy jobb kezet? És én egy bal lábat? - hangzott minduntalan, mert a sikeres próbák jutalma egy páncélos vitéz kartonból kivágható kezei, lábai, teste és feje voltak, amiket aztán Milton-kapcsokkal lehetett összeállítani. Sőt, a Rónaszéki család jóvoltából a helyszínen minden egyes gyerek a róla készült fényképpel helyettesíthette a maga figuráján a vitéz arcát. Így önmagát láthatta és kapta meg végül Szent László páncélos alakjában, fáradozásai jutalmául. Szent Lászlós matricákkal díszítettünk még könyvjelzőket is, melyeken a XV. századi híres Szent László ének ill. Arany János egyik szépséges versrészlete csodálkoztatott rá bennünket a szent király nagyszerű tetteire és e versek patinás, gyönyörű nyelvezetére.

A szülők is kaptak ajándékot, érdekes tudnivalókat a hajdani, nagyváradi királysobrokról, melyek valaha Kolozsvári Márton és György egyedülállóan szép alkotásai voltak.



IDŐUTAZÁS

Őszi, családoknak tervezett játékos sétánkat október 8-án tartottuk meg a Kertészeti Egyetem arborétumában. Bár nem esett, igen hideg volt azon a délelőttön. Azért mégsem panaszkodhatunk, a borús idő ellenére száz ember volt a vendégünk.

Az IDŐUTAZÁS a Szentföldre vezetett. Jobb tenyerébe zöld, a balba piros, csillogó jelzőlámpát ragasztva ötven gyermek „szállt fel” egymást követve időrepülőjével, hogy az Ígéret földjén felkeresse a Szűzanyát és vele töltsse el ezt a szép vasárnap délelőttöt. A leszállás esernyőből készült ejtőernyővel történt egy köves sivatagban. Innen indulva lehetett fölkeresni kilenc állomást az őszi színekben pompázó gyönyörű kertben.

Mindenki segíthetett Máriának kismalommal kenyérrevalót őrölni, egy szegény koldust leplekbe fölöltöztetni, a szomszédasszonynak az elgurult drachmáját fortélyos módon, hátrafelé menve megkeresni, kisbabát korabeli módon bepólyálni, helyben süített kenyérlepenyét enni és így tovább. Szent Józsefre, az építőmesterre emlékezve nehéz kötőböt is meg lehetett próbálni görgők segítségével gurítani és mindeközben megismerni, hogy milyen házakban laktak és hogyan munkálkodtak Jézus idejében a szegény emberek, hogyan élt nap mint nap a Szent Család. Valószínűleg néhány nagymama ismerte csak fel, hogy a programnak ez a része továbbfejlesztett változata volt a Bibliai játszóháznak, amit 15 évvel ezelőtt saját gyerekeinkkel játszottunk végig. Utazunk bizony mi is az időben, akár játszva, akár nem, s új életfeladatainkban új, gazdagabb értelmet keresve és lelve...

Nos, a kilenc állomás után fordulópont következett! Ezerkilencszáz évet visszarepülve az időben egy csodálatos rétre, Fatimába érkeztünk meg: mert, mint Csillag Éva elbeszélte ott a családoknak, a Szűzanya nem csak kétezer évvel ezelőtt élt, most is él a mennyben és időről időre, amikor szükségünk van rá, meglátogatja az embereket. Fiatal szereplők segítségével élőképpel emlékeztünk a híres Napcsodára, ami - csaknem napra pontosan 100 esztendővel ezelőtt - hetvenezer ember szeme láttára történt! Örülök, hogy ezt az eseményt közösen felidézhetjük! A csodás érem és az angyal tanította imádság mellé a helyszínen elfeledtük kiosztani azt a címet, ahol a felkeltett érdeklődés nyomán további élményeket szerezhetünk Fatimáról.



S itt kell, hogy hálát adjunk a Jóistennek azért a csapatért, akik a játékban mindnyájunk öröméért helyt álltak az állomásokon.

Tapasztalt hitoktatókat, fiatalokat, keresőnek mondható embereket és nem egy sérült társunkat is mozgósító játékunk, bízom benne, most is igaz tanúságtétel lett a szeretetről és annak forrásáról, s nyomot hagy a résztvevők lelkében. Az Időutazás sikeréért most harmincöten fogtunk össze. Ma úgy látom, hogy korábban tévesen gondoltam, hogy nem lehetséges hovatarozás élményt adni, nincs amihez a közösséghez kötődés kialakítását

munkáljuk, ha a SzIE nagy családja kirepítette már a saját gyermekeit. A „fészek” már valóban szinte üres, ám a lélek horizontja kitágult! „Adjatok jó, tömött, megrázott és túlcserdülő mértékkel!” Köszönet álljon itt ezért a rejtett segítőkől a játékmesterekén át a süteményt készítőknél, a játékok tervezőinek és a szervezőknek - különösen Ládonyi Gabinak és Balázs Orsinak -, a szállítmányozóknak és a művészi színvonalú dokumentáció készítőinek - Réber Anikónak és dr. Rónaszéki Áronnak és Annának - mosolyukért, lelkesedésükért, idejükért és adott szavuk megtartásáért!

A végső állomásokról, a menyországba érkezésről, - ami a szeretetvendégséggel, az áldást kérő rajzolásal, a Mária-fakanálból készítésével meg az angyalok fogócskájával egy új, külön világ volt.

Baláznén Krasznai Orsolya, Márialigetiné Makhult Katalin

SZIE Evangelizációs Szakosztály

Kállay Emil atya egészségi állapota miatt a felnőtt hittan csak szombat esténként, és alkalm szerűen volt megtartva. Ezek az alkalmak jelenleg inkább találkozási lehetőséget jelentenek Emil atyával.

Nyári lelkigyakorlat egy volt, amelyet a hagyományoknak megfelelően a ciszterci nővérek kismarosi monostorában szerveztünk, 22 fő részvételével.

Az éves látogatószám összesen: 220 fő. A programok előkészítésére és lebonyolítására fordított önkéntes munka összesen: 70 óra.

Meszéna Zsolt

Hangversenyek, Vers és Dal

A tavalyi esztendő a 22. volt a templomi hangversenyek valamint a Vers és Dal sorozat történetében; az első mondat legyen a köszöneté mindezért. Noha mindig és elsősorban a szentimrevárosiaknak szeretnék szolgálni, a rendezvényeken megfordulók köre ennél jóval szélesebb kört ölel át. Ismeretterjesztés, lelki-gyakorlat, pre-evangelizáció – a muzsika szeretetén túl ezek sem idegen célok.

Egyházi muzsika a Ciszterci Szent Imre-templomban

április 23., vasárnap 11.00 órákor

Bach, Händel, Mendelssohn, C. Franck, Werner és Varga László muvei

Váci Székesegyház Szent Cecília Kórusa, km.: Havasi Katalin, ének / Homoki Gábor, hegedu, Schuppauer József és Komlóssy Gábor, trombita, Fazekas László, timpani / Bednarik Anasztázia orgona

vezényel: Varga László zeneigazgató-karnagy

május 7., 11.00 órákor

Monteverdi 450. Madrigali spirituáli

Nagy Bernadett mezzoszoprán, Scholtz Anna barokk cselló, Csányi Tamás orgona

május 7., vasárnap 15.00 órákor

Monteverdi 450. / Monteverdi Kórus 45. jubileumi hangverseny / Madrigali spirituáli

Budapesti Monteverdi Kórus, km.: hangszeres együttes, korhu hangszereken

vezényel: Kollár Éva Liszt-díjas karnagy

május 14., vasárnap 11.00

Monteverdi 450. Monteverdi Messa da Capella a quattro voci. Gesualdo: O vos omnes – bemutató

km.: hangszeres együttes, korhu hangszereken

május 14., vasárnap 15.00 órákor

Mozart, Schubert és Liszt muvek. Hegedus Endre Liszt és Kossuth-díjas zongoraművész

közreműködik Hegedus Katalin

május 21., vasárnap, matiné 10.00 órákor

Ataru Taiko ütőegyüttes, tradicionális japán hangszerekkel, szabadtéri matiné a templom mellett

muv. vez.: Vörös Emil

május 21., vasárnap 15.00 órákor

Monteverdi 450. Vespro della Beata Vergine Maria (1610). Jónás Krisztina, Ducza Nóra – szoprán

Bakos Kornélia – alt, Kéring László, Korbász Viktor – tenor, Jekl László – basszus, Octovoice

Énekegyüttes (muv. vez.: Geiger György), Savaria Barokk Zenekar korhu hangszereken

vezényel: Németh Pál Liszt-díjas

május 28., vasárnap 11.00 órákor

Monteverdi 450. Mozart: G-dúr missa brevis (K. 49). Monteverdi: O, Jesu mea vita / O, bone Jesu

Pro Fun Kórus, km.: Kiszely-Papp Deborah, orgona, vezényel: Énekes Katalin

június 5., pünkösd hétfo 19.00

Kodály 50. Bárdos Lajos Zenei Hetek ünnepi hangversenye, kórusok találkozója
június 11., vasárnap 11.00 órákor

Monteverdi 450. Monteverdi: Messa da Capella a quattro voci – 1641. Kalafszky Adriána, szoprán / Thurnay Viola, alt, Fehérvári Péter, tenor / Tóth Márton, basszus, Szászvárosi Sándor, discant viola da gamba, Regos Júlia, alt viola da gamba, Erényi Eszter, tenor viola da gamba, Nagy Réka, basszus viola da gamba

Hangverseny a Ciszterci Szent Imre-templomban a kárpátaljai karitásztámogatására

2017. szeptember 17-én, vasárnap 19.00 órákor

Baráti Kristóf Liszt és Kossuth-díjas művész Bach-estje

g-moll szonáta szóló hegedűre BWV 1001 / d-moll partíta szóló hegedűre BWV 1004

Hangverseny Ciszterci Szent Imre-templom

2017. április 9-én, virágvasárnap, délután 3 órákor

Bach: Márk-passió. BWV 247 / Dinyés Soma rekonstrukciója

Szili Gabriella, Balogh Eszter, Martin Koch, Tomás Selc (ének), SoLa Énekegyüttes (Pozsony), Solamente Naturali Kamarazenekar (Pozsony), kórhű hangszereken, művészeti vezető: Milos Valent
vezényel: Dinyés Soma

Ciszterci Szent Imre-templom

2017. október 23-án, hétfőn 19.00 órákor

Michael Haydn: Requiem. a Forradalom és Szabadságharc áldozatainak emlékezetére

Darázs Renáta / Nagy Bernadett / Gavodi Zoltán / Cser Krisztián, Anima Musicæ Kamarazenekar (műv. vez.: G. Horváth László), Budapesti Monteverdi Kórus, vezényel: Kollár Éva Liszt-díjas

VERS és Dal - Irodalmi estek a Szent Imre Házban

2017. november 6. hétfő, 19.30 órákor

A kezdetek utcája

Lukács Sándor Kossuth- és Jászai-díjas színművész szerzői estje

2017. november 13. hétfő, 19.30 órákor

Arany

Bálint András Kossuth- és Jászai-díjas színművész estje

2017. november 20. hétfő, 19.30 órákor

Kézzel, lábbal

Szászvárosi Sándor viola da gamba estje

2017. november 27. hétfő, 19.30 órákor

Mindannyiunk atyja – Arany János tanár úr

Sudár Annamária estje

A résztvevők száma kb. 6000 fő. A segítők száma kb. 20 (akik többször is segítettek).

Csányi Tamás

Guriga csoport

A Guriga csoport 2017-ben is eredményesen működött, és az alábbi programokat szervezte a kerületben lakó sérült emberek számára.

Budapesten: 01.14: mozi, 02.25: hajózás, 03.18: OMSZ Múzeum, 09.17: bográcsverseney, 11.12:

Vígszínház. Vidéki programjaink: 04.29: Balatonföldvár, 10.14: Zánka.

2017-ben Egyesületünk megújította szerződését gimnáziumi közösségi szolgálat fogadására. A SZIE Guriga csoport mint fogadó szervezet a mozgássérült felnőttek részvételével megvalósított programjain megfelelő mentorálás mellett fogadja a Budapesti Piarista Gimnázium diákjait. A diákok megbízható, készséges szolgálata a 2017. év Guriga programjainak megvalósítása szempontjából alapvető. Szeptembertől a diákok a szabadidős programokon történő segítségen túl rendszeres otthoni segítségnyújtásban is részt vesznek.

2017-ben a Lions Klub Budapest VI. kerület Podmaniczky utcai csoportja megkeresett bennünket.

Színházi programunk megvalósításában jelentős támogatást nyújtottak.

Résztevők összlétszáma: 34 személy (11 fő mozgássérült, közülük heten tolókoksisok, 1 vak személy, 15 fő segítő). A segítők átlagos aránya az egyes programokon: 47 %.

Az éves látogatószám: 96 fő; az önkéntesek által ráfordított munka: 310 óra.

Szuhaj Eszter

Arlón Húsvét előtt

Szerencsésen megjártuk az arlói utat, vagy inkább mondhatom: csodával határos módon a - számomra - rengeteg, aggodalmat kiváltó helyzetből egészen simán kikerültünk! Nem volt gond a plébániakertbe való be- és kijutással, többen is jöttek segíteni, a kisbusz és az utánfutó összekapcsolása rendben ment, akadt nyolc méter parkolóhely az Elek utcában és végül minden befért, mintha mindez természetes volna és mintha ki lett volna előre számítva. Sőt, időnk bár nagyon rövid volt, jókor, mégis – a Jóistennek hála -, hazaértünk!

Ez alkalommal a karolinás Szabó Zsolt jelentkezett sofőrnek. Kisbuszába és az utánfutóba hermetikusan egymás mellé rendezve száznál jóval több zsákot és hozzá vagy feleennyi különféle dobozt és lehetetlen alakú tárgyat (pl. két ölnyi vastag faágat, háromméteres függönykarnist, babakonyhát, székeket, karácsonyi gömbkoszorút, szőnyeget, mosógépeket) helyezett el nagy leleményességgel. Nos, sok-sok gonddal csomagolt zsákjaink két kétségbeejtő állapotú raktárba kerültek. Bizony: nincs elég idő, sem ember, aki ott kellő rendet tartson osztás előtt, alatt és után.

Immár Zsolt is tanúsíthatja: megint csak, ezúttal is nagyon jóra való emberek vettek körül minket, akik készségesen segítettek behordani az adományokat. Jól éreztük magunkat velük, igazán!

Emellett elgondolkodtató mai élményem lett: eddig eszembe sem jutott, hogy egyforma alakú alkatrészeket – egy lapra szerelt szekrénydarabjait -, lehetséges ilyen változatos módon és szélesen lerakni, amint ma a szemem láttára történt. Mint többnyire mindennek, Ágnes nővér a szekrényeknek is tudta rögtön a további rendeltetését.

Egy pályázatban kötelező feltétel volt számukra, hogy Arlón, közterületen -, úgynevezett "adomány pontot" kell létesíteniük. Láttunk már ilyet: kitehetjük a kinőtt ruháinkat, megunt könyveinket, mások pedig elvihetik onnan. Ez Budapesten ugyan működik, ám miből legyen Arlón az adomány pont? Ágnes nővérék hosszan töprengtek rajta. Mert bármiből is készül, lába kél. Ha fából van, betüzelnek vele, ha fémből, azt is nyomban hasznosítják. Semmilyen építő anyag vagy tüzelő nincs ott sem ingyen, "az erdőből egy darab fát elvinni nem lehet" hallottuk korábban egy asszonytól. Ezért is öröm, amikor tűzrevalót viszünk, még ha keveset is... Így hát a Befogadlak Alapítvány garázsában fel fogják állítani a most érkezett szekrényeket, s ott lesz az adománypont. Nappal felügyelik majd, éjszakára azonban bezárják. Arlón ezt is fel kell találni.

Arlón továbbra is mindennek örülnek. Az érkező szállítmány körül örömmel sűrög-forog, aki csak észreveszi. Műanyag hordó, görkorcsolya, játék, tányér, babakocsi és különös, furcsa tárgyak is rögtön

boldoggá teszik a segítőt. Hittanos gyerekek vágyakozva álltak körül az egyik elsőáldozó fiatalnak félretett vadonatúj piros focilabdát meg a gyönyörű csocsóasztalt...



Ágnes nővér nagyon örült az újrahasznosított petpalackokból készült gyertyatartóktól kezdve a hozzájuk küldött sok-sok gyertyának, a tűzifának, a cipőknek, ruháknak, az üres vagy a hitoktatást segítő füzeteknek, mindennek, amivel gondoltunk rájuk, de különösen is az elsőáldozóknak küldött ajándékainkat rejtő nagy szatyornak, a beigliknek és a szép emléklapoknak. Talán a legnagyobb mosollyal mégis sokunk imádságának a hírét fogadta!

A Jóisten áldjon meg mindnyájukat, akik ismét egy szívvel-lélekkel álltatok az arlóiak mellé, osztozni velük sokféle jóban és húsvéti örömeikben. Itt osztom meg veletek Ágnes nővér ölelését, húsvéti jókívánságát és az arlóiak köszönetét!

Márialigetiné Makhult Katalin

Magyarszentmihályi gyűjtés

Egyesületünk 2017 őszen egy délvidéki falu – Magyarszentmihály - plébánosának kérésére adományokat gyűjtött és juttatott el a falut ellátó nagybecskereki plébániára.

A kérés mindenekelőtt egy templomi ifjúsági zenekar létrehozása érdekében hangszerekről szólt.

Ezért először is egy elektromos gitárt újítottunk fel, amit egyesületünk tagjainak pénzádományaiból kiegészítettünk egy hozzávaló, hordozható erősítővel. Beérkezett egy akusztikus gitár is, majd a Szent Imre templomban is meghirdetett felhívás nyomán további három gitárral és három kisebb hangszerrel gyarapodott az ajándékok sora

A SzIE tagok által adott pénzádományokból pár kottára is futotta.

A hittanosok megajándékozására többen hoztak pénzt, rengeteg matricát, apró osztani valókat és cukorkákat, amiket Gyuris László plébános úrnak adtunk át.

Sportszereken és kéttucatnyi egyforma bögrén kívül még körülbelül harmincféle kézműves foglalkozáshoz sikerült kiszabott, előkészített anyagokat is összeszednünk a SzIE korábbi programjainak megmaradt készleteiből, - minthogy Éliás atya kérésében a gyerekek ilyen irányú foglalkoztatására is részletesen kitért. Többek között a legutóbbi, Máriáról szóló IDŐUTAZÁS című gyermekprogramunk minden állomásához is megküldtük a kellékeket.

Elmondhatjuk, mindezekkel nagy örömet szereztünk!

A csomagok az utolsó zugig megtöltötték a szállítást vállaló Merza Józsiék autóját. Az utat baj nélkül tették meg. Hazatéve arról számoltak be, hogy Magyarszentmihályon valóban sok gyerek járhat még a templomba, mert igen sok gyermekrajzot láttak ott kitéve valamilyen feladat kapcsán.

A városban – Nagybecskereken - sajnos az idős néniken és magukkal vitt unokáikon kívül már minden korosztály hiányzik a templomból.

Reméljük, gitárjaink segíteni fognak, hogy Magyarszentmihályon megmaradjanak a fiatalok a templomban és a hitben.

A megajándékozottak nevében minden résztvevőnek - e helyen is - köszönjük a nagylelkű segítséget!

Márialigetiné Makhult Katalin



Emlékfát ültettünk

Maróti Ervin Arnold atyáért érzett hálával és életpéldája iránti tiszteletből április 27-én az önkormányzattal közösen ismét fát ültettünk a Balogh lejtőn.

A lehetőség a tavaly elkezdett sor második tagjaként adódott: szeretnénk esztendőről esztendőre egy-egy olyan, közösségünk számára fontos ember emlékére fát ültetni, akiknek a közeljövőben szobrot talán nem fognak állítani, ám akik tetteikkel az itt élők szívébe írták a nevüket. Dr. Hoffmann Tamás polgármester úr megszólítására, a SzIE által 2015-ben közös megvalósításra javasolt ötletek közül ez az első, amiben - immár másodjára - együttműködünk. Az önkormányzat adja az engedélyt, a fát és esetleg a köré ültetendő növényzetet, végzi a kivitelezést és a fa gondozását (locsolás, metszés). Egyesületünk tesz javaslatot a személyre és választ helyszínt. Az ültetés minden évben a Föld napjához kapcsolódik és - mint most is - polgármester úr is részt vesz rajta.

2016-ban Ruppert János atya, sokunk kedves hitoktatója emlékére ültettünk fát. Egyesületünk tagjai lelkes örömmel kerekítettek szép ünnepséget a faültetésből, és nem volt ez másként idén, a mindnyájunk által szeretett Arnold atya esetében sem. Népdalkörünk, Turcsányi Mária vezetésével nagyon szép énekekkel, Balázs Orsi az énekszövegek nyomtatásával, Ságodi Ildi SzIE logóval megjelölt apró ajándék-palántákkal tették lelket melengetővé az eseményt, amelyre a SzIE meghívására tizennyolcan jelentünk meg. Az önkormányzat résztvevőivel együtt összesen mintegy harmincan voltunk jelen. (Összehasonlításképp írom meg, hogy pár nappal korábban Mucsi László tagtársunkkal - az esemény előtti órában érkezett külön kérésre - mindössze ketten képviseltük az érdeklődő civilek tömegét a Simicskó István miniszter úr által vezetett, Károli Gáspár téri faültetésen.)

A beszédben Arnold atya életútjával kapcsolatban megemlékeztünk arról a több, mint háromezer szerzetesről és tízezer szerzetes nővéréről, akik a rendek szétszórása után élethivatásukat nem élhették meg nyilvánosan. Rejtve, közöttünk élve lettek hasonlónak az Úr Jézushoz, rajtuk át érezhettük meg és tanultuk sokan, milyen is a hűség és az önzetlen szeretet. Placid atyához hasonlóan ezek a föld alá kényszerített hivatású emberek sem roppantak össze, hanem derűt sugározva, sok-sok szeretetet adva a semmivel sem kikényszeríthető belső emberi tartást növelték környezetükben. Hála legyen értük a Jóistennek!

Idén sikerült elérnem, hogy az emléktáblát (rúdra erősítés helyett) egy szép terméskőre szerelve a SzIE állíthassa (az önkormányzat helyett) a fa elé, valamint, hogy (árvácskák helyett) két yuccát ill. szárazságtűrő kövirózsát ültethessünk a kő köré. Az összhatás a tavalyihoz képest idén határozottan emelkedettebb lett. Saját kezű munkával most egyszerre két ilyen követ is sikerült előállítani. Ruppert atya emléktábláját így - immár polgármester úr beleegyezésével - hamarosan átcserelehetjük Arnold atyáéhoz hasonlóra, s ezzel a két hasonló emlékfá ill. kő - a templom mögötti lépcső felső végénél - egymás hatását is erősíti majd.

Többekben fölmerült, hogy köröskörül a környezetet is folyamatosan ápolni kellene... A fák mögötti ház lakói ugyanis nem nyírják a járda melletti füvet és eddig közülünk se akadt, aki erre energiát szánt volna. Mégis bízom benne, hogy ha most tudtunk előbbre lépni, a jövőben is megtalálja ezt az ügyet közülünk valaki jóérezése. Ha másra egyelőre nem, arra talán biztosan lesz elég erő bennünk, hogy a Balogh lejtőn járva felszedjük a kövek körül a szemetet. Ezúton meg is kérlek erre mindnyájzatokat!

Márialigetiné Makhult Katalin

Zöld Kör

A Zöld kör az év során több alkalommal is együttműködött más szakosztályokkal, így mi a közös akciók teremtésvédelmi szempontjait próbáljuk kiemelni.

Képviselő, részvétel:

Szeptember 30-án 400 fő részvételével került sor egy nagyszabású teremtésvédelmi konferenciára, „Nem valami szabadon választott feladat”- ökológiai megtérés címmel, melyen Szentimrevárost a Zöld kör megjelent tagjai képviselték a Tanítvány 72 mozgalom/Naphimnusz Egyesület égisze alatt. Az egész napos konferenciáról bővebb beszámoló olvasható itt:

(<http://72tanitvany.hu/2017/10/09/a-balna-gyomraban/>)

A rendezvény fontos része volt az interaktív időszak is, amikor környezetvédelmi totót szerveztünk a standunknál az 'Emberiség 17 célja' kapcsán (SDGs 2015-2030) 12 érdeklődő részére

Együttműködés:

A Családos Szakosztállyal együttműködve került sor tavasszal és ősszel a Tájékozódási Kaladjáték, a Budai Arborétumban és a Feneketlen-tónál több száz résztvevővel. Ennek a rendezvénynek egyik célja a természetben közösen eltöltött idő, tájékozódási képesség gyakorlása, közösségépítés illetve a környezettudatosság elmélyítése játékos formában.

Az Egyesület több más szakosztályának tagjaival összefogva, a főszervezők felhívására csatlakozva az év végén az arlóiak részére kezdeményezett gyűjtésben vettünk részt, amikor is a Móricz Zs. Körtér néhány boltjából gyermekjátékokat, édességet, szavatossági idő lejártához közelítő vitaminokat és recept nélkül kapható gyógyszereket gyűjtöttünk adományként és vittünk el a megjelölt gyűjtőközpontba (üggyédi iroda) ahonnan ismerős és ismeretlen arlói szegény Családoknak, gyerekeknek juttatták el azokat. Ez az akció zöld szempontból is értékelhető és fontos - ami nekem kacat, másnak kincs - szlogenű korábbi csere-bere akciónk folytatásaként értelmezhető. Természetesen az is fontos szempont, hogy a termékek egy része valószínűleg hulladékként végezte volna a szavatossági idő lejártát követően. Fontos szempont még, hogy a boltban felkeresett partnerek rögtön pozitívan reagáltak és így várhatóan hosszútávú együttműködésben gondolkodhatunk nem egyszeri fellángolásban.

A fejlődésről

A Zöld kör tagságának bővítése/fiatalítása napirenden van, ennek megfelelően várjuk a lelkes, mozgalmár-típusú embereket, akik szívügyüknek érzik a természet erőinek pusztítása ellen felemelni a szavukat, és tevékenyen fellépni az ökológiai fenntarthatóság érdekében. Szükség lenne elemző/pályázati önkéntesekre is!

Nemes Gábor

Fotókiállítás a Szent Imre templomban

2017 őszén kiállítást készítettünk Réber Anikó - a SzIE Fotó szakosztályának új vezetője, e-MAFOSz diplomás fotós - fényképeiből. A képek három héten át voltak láthatóak a Szent Imre templomban. A kiállítás darabjai - mintegy 40 alkotás - legnagyobb részét a SzIE Zöld köre és Családos szakosztálya által szervezett, IDŐUTAZÁS című őszi kalandjáték alkalmával készültek és gyermekeink, unokáink önfeledt örömről tettek mindenenekelőtt is tanúságot, de néhány különösen szép, hazai templomainkról készült felvételt is megcsodálhattunk az oszlopokon.

E helyen is hálás köszönetet mondunk Anikónak egyesületünk családos rendezvényeinek odaadó hűséggel végzett, magas minőségű dokumentálásáért.

Márialigetné Makhult Katalin

"Művészetek Szerelmesei" Rajzklub

A Rajzklub 2017-ben is folytatta alkotó tevékenységét. Iskolaidőben hetente egy alkalommal, pénteken három órában, a Budai Ciszterci Szent Imre Gimnáziumban, Szalay József művésztanár vezetésével. Ebben az évben két önálló kiállításunk volt, Húsvétkor a Budai Ciszterci Szent Imre Gimnáziumban, és Karácsonykor a Templomban, ahol az aktuális témában 33-36 kép került kiállításra. A tárlatokat ingyenesen lehetett megtekinteni, és közel két hónapig voltak láthatóak. Becsült látogatószám: 1500. A Rajzklub látogatottsága a tanévben:

I. félév 18 alkalom 116 fő, II. félév 14 alkalom 91 fő, átlagosan 7 fő.

Pántlika népdalkör

Ez évben is folytatódtak énekes találkozóink. Kéthetente énekelünk együtt egy- másfél órán át. Ezévből egy alkalom maradt el, betegségek miatt. Állandó létszámunk kilenc, de alkalmanként csatlakoznak hozzánk " vendég énekesek". Szívesen látnánk új tagokat. Rendszeresen tanulunk új népdalokat, énekes óráinkon szeretetteljes, jó a hangulat . Ezen alkalmakon kívül énekelünk az ősszel az ünnepélyes emlékfalutetetésen. A jövőben folytatni tervezzük az énekes találkozásokat.

Turcsányi Mária

Klubélet a Kende utcai SZIE közösségi házban

Az elmúlt évben egyre népszerűbb lett a Kende utcai közösségi termék használata. Havonta átlagosan két alkalommal kártyaklub működik, 5-12 fő részvételével. A korábbi években tartott tarokk-tanfolyamok résztvevői rendszeresen itt játszanak, alkalmanként 2 asztalnál. Egyre népszerűbb a pingpongozás is. 10 fő szokta látogatni a klubhelyiséget, ahol kis átrendezés után egészen komfortos körülmények között játszhatnak.

Török Tamás

Vándorkedv szakosztály

Az elmúlt évben a szokásoknak megfelelően indultak a közös kirándulások. A korábbi években ősszel és tavasszal is 3-3 egynapos kirándulást szerveztünk, azonban most beiktattunk egy 2 napos túrát is. Célpontjaink most is a Budai-hegység és a Pilis voltak, egy alkalommal a Börzsönyt vettük célba. Most is sikerült a túraútvonalakat változatosan összeállítani, csak ritkán fordul elő ismétlés. A túrákon résztvevők zöme rendszeresen velünk tart, de szinte minden alkalommal jön egy-két új kirándulótárs is. A 6 alkalom együttesen 104 túratársunkat mozgatta meg, ami igazán jónak mondható 17-es átlagléttszámot jelent!

Továbbra is megállapíthatjuk, hogy a legfőbb vonzereje ezeknek a kirándulásoknak az együttlét a természetben. Remek beszélgetések segítik a kapcsolódást, és újabb ismeretségeket köthetünk. Ezúton is biztatunk mindenkit a csatlakozásra, figyelje hirdetményeinket a Fésületlen hasábjain és a honlapon.

A szakosztály működteti a túrafelszerelés kölcsönző szolgáltatást. Az elmúlt év során is a túrabotok és esőponcsók kölcsönzése volt a legnépszerűbb, de előfordult sátor és térkép kölcsönzés is. Itt is meg kell említeni a lehetőségek reklámozását, különösen a fiatalabb korosztályok felé, hiszen nem mindenki rendelkezik megfelelő mennyiségű és minőségű felszereléssel.

Török Tamás

Keresztállítás

2017-ben is volt jubileumi megemlékezés, akárcsak 2016-ban. Ezúttal a Szent István kereszt felállításának 20. évfordulójára indultunk a Börzsönybe. A megemlékezésen koszorút helyeztünk el, és régi fényképeket nézegettünk. 9 fő vett részt a túrán.

2017. év végén hírt kaptunk Szárliget lakosaitól, hogy a település melletti Zuppa-tetőn kidőlt a 2002-ben állított Vértanúk keresztje. Helyette teljesen új keresztet kellett készíteni, amit a Rakodó-nyeregben is alkalmazott műszaki megoldással terveztünk helyreállítani. A helybeliek jelentős támogatása mellett

Egyesületünk is kivette részét a munkálatokból. A beszámoló írásakor még csak tervként számolhatunk be a március 30-i, nagypénteki felállításról.

Török Tamás

Fellowship of Christian Youth

A SZIE képviselőjében több mint egy évtizede vesznek részt 16-18 éves fiatalok a Fellowship of Christian Youth szervezésében a nagyhéten megrendezésre kerülő, több országot összefogó műhelymunkákon. 2017-ben Dánia volt a házigazda, tőlünk három fiatal utazott ki a programra. Az utiköltséget a résztvevők állják, támogatást a programon való részvételre ad az FCY. Egyesületünk az FCY-ben „megfigyelői” stáusszal rendelkezik.

Neumajer Dóra

Szentimrevárosi Darvak Érintős Rögbi Szabadidősport Szakosztály

Szakosztályunk 2017-es évi működése számokban: összes programidő 27 x 2 = 54 óra, januártól decemberig a tanítási időszakban. Éves látogatószám: 298, alkalmanként átlagosan 11 fő. Önkéntes munka: 68 óra.

Közhasznú civil egyesület szakosztályaként célunk, hogy minél több embert tudjunk megszólítani, és sokak számára tudjunk sportolási, kapcsolódási lehetőséget nyújtani. Edzéseink mindenki számára nyitottak, és bontott struktúrában foglalkozunk a kezdő és szabadidős céllal résztvevő játékosokkal, valamint a már tapasztalt és versenyszintet célzó játékosokkal.

Fontos szempont, hogy edzéseink könnyen elérhetőek legyenek, ezért tartjuk magunkat a belső területben elhelyezkedő sportpályához. Korábbi edzés helyszínünkről (TF pálya) ősszel váltani kényszerültünk, mivel állapota már nem tette lehetővé a biztonságos használatot. Hosszas utánajárás után sikerült megfelelő új helyszínt találnunk a Margitszigeten, így továbbra is jó megközelíthetőséggel bíró pályán tudunk edzeni, és több ember számára vagyunk elérhetőek, mintha külső kerületekbe költöztünk volna.

A szakosztály működésének megvalósítását minden tag önkéntes munkában végzi, a támogatási keretet teljes mértékben pályabérletre fordítjuk, ezáltal igyekszünk könnyíteni a tagokra háruló anyagi terhet. A mérsékelt költségekkel célunk, hogy széles rétegnek legyen lehetősége bekapcsolódni a sportágunkba.

A touch (érintős rögbi) sajátos helyzetben van, mivel itthon aránylag fiatal sportágnak számít, és így kevésbé ismert. A sportág fejlődése érdekében célunk az utánpótlás megteremtése. Az idei évben ígéretes együttműködés indult meg a Magyar Rögbi Szövetséggel, melynek során 2 alkalommal rendeztünk az U12 és U14-es korosztályoknak touch bajnoki fordulót. Az együttműködést 2018-ban folytatjuk és tovább erősítjük.

Meszéna László

SZIE Focikör

A focikör 2017-ben is változatlanul folytatta tevékenységét. A tanítási időszakban, minden héten szerdán, a Kiss János u-i ELTE tornateremben kis pályás focit játszottunk, összesen 35 alkalommal, átlagosan 6 fő részvételével. Éves látogatószám: 200 fő. Önkéntes munka: 12 óra

Meszéna László

SZIE Tenisz Kupa

2017-ben a hagyományainkhoz híven tavasszal és ősszel rendeztük meg a SZIE Tenisz Kupát.

Április 28-29-én a szokott módon, pénteken a páros, szombaton az egyéni mérkőzéseket hirdettük meg. Sajnos az időjárás megtréfált bennünket, a páros meccseket sem tudtuk végigjátszani, az egyéni mérkőzések elmaradtak. A páros játékot több részletben sikerült lebonyolítani, május 31-én adtuk át a győzteseknek a díjakat. Férfi párosban 12, egyéniben 7 (férfi) nevező volt, az összes résztvevő 31 fő. Az őszi fordulót szeptember 29-30-án tartottuk. A párosokra 11 férfi, az egyénire 8 férfi jelentkezett. Az összes résztvevő 29 fő volt. Ez volt a 28. SZIE Tenisz Kupa!

A díjazás: a szokásos vándorkupa átadása a győzteseknek, a 2-3. helyezettek érem díjakat, a többiek apró ajándékot kaptak. A versenyek, mint mindig, önköltségesek voltak, a nevezési díj a pályabérlet és a labdák költségét fedezte. A szervezést egy fő végezte. A ráfordított idő 20 óra. A szervezés alapvetően telefonon és interneten (e-mail) bonyolódott.

Ágostházy Imre

Az Egyesület kiadványai és elektronikus fórumai

Fésületlen Hírek

Az egyesület belső terjesztésű, tájékoztató újságja a Fésületlen Hírek 2017-ben is augusztus kivételével minden hónap elején megjelent, és kizárólag elektronikus formában (PDF), e-mailhez csatolva a hónap elején kiküldésre került a tagságnak. Az év végén 125 taghoz, és tisztelet-példányként további 21 érdeklődőhöz jutott el.

A lap rendszeres rovatokkal jelentkezik, és a hivatalos közlemények (pl. választmányi ülések jegyzőkönyve), köszöntések és hirdetések mellett teret ad a szakosztályi és egyéb programok meghirdetésének, illetve az elmúlt eseményekről szóló, általában képekkel tarkított beszámolóknak. A saját programjaink mellett mindig teret adunk a Plébánia és a társegyesületek tagságunkhoz szóló hirdetéseinek is.

A lap egyenletes színvonala a cikkek lelkes megfogalmazóit dicséri.

A szerkesztő, Mergl K. Attila a szerkesztéssel havonta kb. 6 óra önkéntes munkát teljesített. Összesen $11 \cdot 6 = 66$ óra a cikkek íróinak munkáját nem számolva.

Szentimrész Levelezési Lista

Az 1995 májusa óta működtetett lista fő célja, hogy fórumot biztosítson a SZIE tagoknak és az egyesülethez kapcsolódó szentimrészeknek híreik, ötleteik kicserélésére, a helyi programokról való tájékoztatásra. Napi rendszerességgel, de változó intenzitással kerülnek fel újabb és újabb hírek és hirdetések a listára, amiket 291 listatag kap meg. Többségük közvetlenül kapja a levelet, egy kisebb hányad pedig kötegelve, ún. 'digest' formában. 2017-ben összesen 52 digest (összegyűjtött hírcsomag) jelent meg, amelyek esetenként 3-22 levelet tartalmaztak.

A lista üzemeltetését Mergl K. Attila végzi, önkéntes munka $52 \cdot 2 = 104$ óra.

SZIE Sajtófigyelő Lista

Az 1995 augusztusa óta működő lista célja, hogy a keresztény létünket érintő újság- és folyóiratcikket, az elektronikus médiában megjelenő híreket és műsorokat és az ezekhez fűzött értékeléseket megosszuk egymással. Célunk a mértéktartó – de értékrendünknek elkötelezett – tájékoztatás, egymás figyelmének felhívása, a másik véleményének meghallgatása, és közös szemléletünk formálása. Napi rendszerességgel, de változó intenzitással kerülnek fel újabb cikkek a listára. A listának jelenleg 58 tagja van, és 2017-ben 94 cikk jelent meg listán.

Talán a szigorú formai követelmények miatt is a lista mérsékelt érdeklődést vált ki az egyesület tagságából, a cikkek nagy részét 4-5 ember küldi be. Fokozni kellene ismertségét, hogy nagyobb tere legyen a nézetek ütköztetésének is.

A lista üzemeltetését Mergl K. Attila végzi 52*1= 52 óra.

SZIE Közösségi oldal

Bár a levelezőlistáink igen keresettek, de főleg a 35 évnél idősebbek között. A fiatalok inkább a közösségi oldalakon élnek, és a listákat már elavult technológiának tekintik. Ezért az egyesület 2015 áprilisában (a tavaszi közgyűlésen tett indítványra) elindította közösségi oldalát, amelyen meghirdeti programjait. Az oldal kezelését 2015 év vége óta Meszéna Kata végzi.

Meszéna Kata

A szakosztályvezetők és programfelelősök beszámolóí alapján összeállította
Meszéna Zsolt